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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Aanpassingspremie woningen  -  Stand van zaken

Of men nu een bewoner of huurder is, het is best mogelijk dat de woning waarin men 
verblijft op een bepaald ogenblik niet meer is aangepast aan zijn of haar leeftijd. Sinds 1 
juni 2019 kan men als 65-plusser daarom onder meer een beroep doen op de Vlaamse 
aanpassingspremie. Deze premie is een verbouwingspremie die zich specifiek richt op 
welomschreven woningaanpassingen voor senioren (65-plussers) en kan worden 
aangevraagd door:

- 65-plussers die aanpassingswerken uitvoeren aan de eigen woning, of hun woning 
huren op de private huurmarkt met een huurovereenkomst van minstens 3 jaar;

- de bewoner die zijn woning aanpast voor een inwonende 65-plusser, op voorwaarde 
dat die laatste een bloed- of aanverwant is tot de tweede graad;

- particulieren die voor de duur van minstens 9 jaar de woning verhuren aan een 
sociaal verhuurkantoor en aanpassingen uitvoeren voor de 65-plusser die de woning 
bewoont.

In 2019 werden in totaal uiteindelijk 820 premies aangevraagd. Gedurende dat jaar kon 
men echter tot 1 juni nog een aantal andere premies aanvragen, nl. renovatiepremies, 
overkoepelende renovatiepremies en verbeterings- en renovatiepremies.

Hoeveel van de eengemaakte aanpassingspremies werden in 2020 uiteindelijk 
aangevraagd?

a) Graag per provincie het totale aantal aanvragen voor een aanpassingspremie.

b) Graag per provincie het aantal aanvragen voor een aanpassingspremie dat 
respectievelijk geweigerd/goedgekeurd werd.

c) Graag per provincie het aantal aanvragen dat momenteel nog hangende is.

d) Hoeveel bedraagt de gemiddelde verwerkingstijd per dossier?

e) Graag per provincie het aantal keer dat de maximale tegemoetkoming van 1250 euro 
werd uitgekeerd.

f) Graag per provincie het totaalbedrag aan uitgekeerde aanpassingspremies.



g) Hoe verhoudt het Vlaamse uitgekeerde totaalbedrag aan uitgekeerde 
aanpassingspremies zich tot het bedrag, waarin in de begroting voorzien, voor de 
aanpassingspremie?

h) Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 485 van 28 april 2021
van SARAH SMEYERS

Graag wil ik erop wijzen dat er in 2019 meer dan 820 aanpassingspremies in het nieuwe 
systeem vanaf 1 juni 2019 werden aangevraagd. Voor de juiste cijfers verwijs ik graag 
naar het jaarverslag van Wonen-Vlaanderen.

a) Deze cijfers zullen beschikbaar zijn in het jaarverslag 2020 van Wonen-Vlaanderen dat 
kortelings zal worden gepubliceerd.

b) Deze cijfers zullen beschikbaar zijn in het jaarverslag 2020 van Wonen-Vlaanderen.

c) Momenteel zijn er nog 3 dossiers die in 2020 werden aangevraagd, onbeslist.

d) De beslissingstermijn van de dossiers die in 2020 werden aangevraagd, bedraagt 
gemiddeld 60 dagen.

e) De maximumpremie van 1.250 euro per categorie van werken, werd 2.669 keer 
uitbetaald in 2020.

f) Deze cijfers zullen beschikbaar zijn in het jaarverslag 2020 van Wonen-Vlaanderen.

g) Het beschikbaar budget van 9,751 miljoen euro werd slechts voor 38% benut voor de 
aanpassingspremie.

h) De cijfers van de aanpassingspremie in 2020 zijn vergelijkbaar met 2019 maar liggen 
dus wel nog een heel stuk onder het beschikbaar budget. Met voorgaande jaren kan 
moeilijker vergeleken worden, aangezien tot voor 1 juni 2019 de verbeteringspremie en 
aanpassingspremie in één premiestelsel zaten.


